浙江援青"行走的巾帼工坊" 零售车项目在德令哈市落地

柴达木日报讯(记者张萍)为进 一步深化拓展"乡村振兴巾帼行动",团 结带领我州广大妇女积极融入产业"四 地"建设,激发内生动力,让更多妇女在 新产业中创业致富,浙江省援青指挥部 与海西州妇联共同打造以"旅游+巾帼 创业增收"为模式的"行走的巾帼工坊" 妇女手工制品零售车项目,近日在德令

哈市正式落地。

据悉,此次共投放"行走的巾帼工 坊"零售车2辆,分别委托海西州妇女 非物质文化遗产实训基地、德今哈市雪 莲文化工艺品有限公司为经营主体,大 力宣传和展示各类妇女手工制作民族 服饰、民族工艺品,展现少数民族文化 传承的内涵与魅力,帮助企业拓展产品

销路、增加妇女群众收入,实现"以产业 带动就业,以就业促进创业"的可持续 发展的妇女就业之路。

海西州妇女非物质文化遗产实训 基地负责人萨仁图亚表示,要依托旅游 发展优势,在继承传统刺绣工艺的基础 上,将传统手工制品赋予现代元素,积 极探索"非遗+文创"发展路径,助力非

遗技艺成为妇女致富新密码。

今年以来,浙江省援青指挥部与州 妇联共同策划,依托"山宗水源 大美青 海 感恩奋讲——浙江·青海文体旅游 互动年",组织全州优秀女企业家赴浙 江开展宣传推介活动,开展"浙青姐妹 一家亲"交往交流交融活动,深化两地 交流合作。

道路焕新,奏响便民新乐章 - 记茫崖市建设和交通运输局党支部

□ 文/图 柴达木日报记者 田格斯

一条路,可以带动一项产业、致 富一方百姓,更是一条连接民心的

从空中俯瞰,艾肯泉仿佛一只 镶嵌在大地上的眼睛, 蔚为壮 观……随着茫崖市花土沟镇莫合尔 布鲁克村的艾肯泉持续走红,越来 越多的游客慕名而来。

在2023年之前,前往艾肯泉要 走一条坑坑洼洼的砂土路,三十多 公里的诵村路和十几公里的崎岖便 道,"晴天一身土、雨天一身泥"是当 时的写照。

由于道路等级低、路面窄,目沿 途频发水毁,随着游客、车辆的不断 增加,这些问题直接影响居民的日 常生活品质和游客出行体验,还增 加了诸多道路安全隐患。修建艾肯 泉道路成为茫崖市委市政府时刻记 挂的重点民生事项。

为确保项目充分满足牧民群众 和游客的出行需求, 茫崖市委市政 府启动了花土沟镇 G315K1232+ 300-莫合尔布鲁克村艾肯泉停车 场公路工程,项目由市建设和交通 运输局实施。

开展前期工作过程中,市建设 和交通运输局多次征求了乡镇、村 民的意见建议,不断对路线、预留道 口等讲行了多次科学合理的优化。 面对草原征占、途经高压线、压占天 然气输送管线等诸多问题, 茫崖市 建设和交通运输局主动讲位, 担当 作为,积极协调各方,妥善处置各类



难题,保障了项目的顺利实施。历 时近一年的建设, 茫崖市花土沟镇 G315K1232+300-莫合尔布鲁克村 艾肯泉停车场公路工程项目于2023 年10月正式交工投用,原来坑洼曲 折的路面焕然一新。

这不仅仅是一条通往景区的道 路,更是一条修到群众心坎上的民 生之路。

"现在路平坦了,我真是太高兴 了! 以前每次开车回家都非常颠 簸,若是遇上沙尘暴,原本的砂石路 就更难走了。现在路修好了,我们 出行很方便。"看着修复后的路面, 莫合尔布鲁克村村长孟克达来高兴

铺平的是道路,温暖的是人心, 崭新的公路得到了居民及游客的一 致好评。

道路通车后,不仅相比之前路 程缩短了约15公里,用时缩短了30 分钟。同时通行保障能力得到极大 提升,彻底终结了借用路肩才能完 成会车的历史。沿途还科学地设置 了减速带、警示标识等,极大地改善 了沿途的交通状况,方便了牧民和 游客出行。

该项目对加快补齐交诵基础设 施短板、不断健全交通网络体系,完 善路网结构,带动当地旅游发展,辐 射带动地区社会经济发展等方面具

茫崖市建设和交通运输局将继 续完善道路基础设施,提高道路可 达性和服务水平,继续为居民提供 良好的交通条件,为游客提供良好 的旅游交通环境,展现茫崖市的良 好旅游形象。

筑牢食药环"防护墙"织密安全"管控网"

柴达木日报讯 (记者 马春香 通 讯员 马应君) 为进一步宣传普及食 品、药品安全知识,增强广大农牧民群 众消费安全自护意识,营造良好的食 品放心消费环境,近日,都兰县公安局 森林警察大队前往辖区农牧区广泛开 展食药环领域消费安全知识宣传活动。

活动中,以"昆仑2024"清风2024 专项行动等为主线,注重政策法规与 典型案例相结合的宣传方式,向农牧 区群众广泛宣传食品药品、生态环境 安全防范知识,不断提高广大群众对 食药环领域知识的了解,进一步增强 人民群众的环保意识和食品药品安全 意识。通过发放宣传单、现场解答等 形式向群众宣传如何辨别假冒伪劣食 品、怎样预防食物中毒、如何看待保健 药品功效等基本知识,指导群众健康 饮食,不食用变质和来历不明食品、药 品,不购买"三无"产品等。同时,倡 导广大群众积极参与食品、药品安全 监督,因食品药品问题导致自身权益 受到侵害或发现违法经营食品行为 时,可及时拨打12315进行投诉举报, 依法维护自身合法权益,引导广大群 众懂法、学法、守法、用法。

通过此次宣传活动,增强了农牧 民群众"食药环"领域相关知识及安全 风险隐患防范意识,警民携手形成互 动参与、合力攻坚的良好态势。

柴达木日报讯(记者 丁 迎香) 乌兰县茶卡镇多措并 举做好执纪监督,坚持抓理 论武装固根基、抓政治监督 化风险、抓廉政建设肃风纪, 为茶卡经济社会高质量发展 营造风清气正、实干担当的 良好氛围。

坚持不懈用党的创新理 论武装头脑、指导实践、推动 工作;扎实推进纪检监察工 作规范化建设,通过省州县 上级部门指导、"线上+线下" 结合学习相关文件精神、会 议精神等方式,丰富拓宽学 习载体,着力提升乡镇纪检 人员专业化水平;通过组织 观看警示教育片用"身边事" 教育"身边人",营造风清气 正的政治生态。

围绕主责主业,加强协 作配合,坚持把党风廉政建 设放在茶卡发展大局中思考 谋划、部署推动,持续推动党 内监督与专项监督深度融 合, 促进主体责任和监督责 任贯通联动,推动全面从严 治党向纵深发展、向基层延 伸;坚持把从严治党与乡村 振兴、文旅融合、生态环保、 安全生产、人居环境等重点 工作有效贯通,找准切入点, 摸排风险点,常态化开展廉 政风险研判,有效发挥监督 执纪问责"利剑"作用,为茶 卡镇高质量发展"保驾护 航";强化同级监督,紧盯 "关键少数""重点领域",把 镇党政班子成员、各村(社 区)党支部"一把手"和班子 成员作为监督重点,督促党 员干部切实扛起抓实抓牢作

风建设的政治责任和政治自觉,深入 推进茶卡镇全面从严治党工作向纵深 发展。

以巩固深化党纪学习教育成果为 契机,以深化专项整治、抓实抓牢作风 建设、纠治"四风"顽瘴痼疾为突破口, 将廉洁文化建设作为推进"三不腐"的 有效载体,在全镇营造风清气正、干事 创业的良好氛围;紧盯"春节""中秋" "国庆"等重要时间节点,认真开展节 前监督提醒工作,及时印发节前通知、 推送廉洁提醒信息,严明纪律规矩,强 化监督检查,不断教育引导镇村(社 区)全体人员牢固树立廉洁自律意识, 切实筑牢思想防线。

扛牢扛实全面从严治党『基层担当